

本报记者今晨连线 WADA 新任副主席杨扬—— 反兴奋剂 我全力跑好下一程

第5届世界反兴奋剂大会昨天在波兰卡托维兹举行，波兰体育和旅游部部长班卡当选世界反兴奋剂机构(WADA)新一任主席，中国首枚冬奥会金牌得主杨扬当选为副主席，两人的任期均为3年，2020年1月1日正式就职。

人生跑道再一次转变，今晨在接受本报记者连线采访时，杨扬信心满满：“接力棒接过来，我要尽全力跑好下一程。”



杨扬在当选世界反兴奋剂机构副主席后发表讲话 图 新华社

人生跑道再转变

波兰卡托维兹，第5届世界反兴奋剂大会。一袭白色西装，款款站上台用英语演讲的杨扬清新美丽，犹如一朵盛开的茉莉花。

这一次，杨扬本已传奇的履历上又多了一个新的头衔：世界反兴奋剂机构(WADA)副主席——这是中国人在WADA担任的最高级别的官员。

从国际滑联运动员委员会委员到国际奥委会委员，到北京冬奥组委运动员委员会主席，再到如今的世界反兴奋剂机构(WADA)副主席，杨扬一直在世界体育舞台的最前沿展现着中国体育人的风采和独特魅力，一直在用她的努力为中国体育在世界领域争取更多的话语权和地位。

出去去波兰前，杨扬在自己的朋友圈留下这么一段话：“人生开始新的一页。半年前，也曾紧张担心，但现在一切都开始了。”她坦言，5月时，国际奥委会执委会提名自己作为副主席候选人，有些惊讶，更有忐忑。“这个工作的复杂性在我原来的经历中不曾遇到过。”

而如今，经过半年的学习，她已能坦然面对种种全新挑战。在波兰参会期间，杨扬因时差睡不着时，一直在学习联合国教科文组织2005年10月通过的《反对在体育运动中使用兴奋剂国际公约》，这一公约是世界各国政府第一次同意在反兴奋剂问题上运用国际法的力量。

事实上，这并不是杨扬第一次接触世界反兴奋剂工作。2005年至2013年，杨扬曾担任WADA运动员委员会成员。她告诉本报

者：“这是全新的角色。面对复杂的工作环境，我感觉自己在一个全新的世界里。我有信心胜任这份工作。消除用药欺骗，保护体育的纯洁性，保护干净的运动员。”

当选背后有期待

在波兰参会的几天，杨扬参与了多个论坛以及WADA的体育展示活动。让她尤为动容的，是两位退役运动员的感受分享——因为有运动员用药，在退役10年后，他们获得了“迟到”的金牌。而更让她感触的是国际奥委会主席巴赫先生的演讲，他在大会上呼吁要加大对运动员“随行人员”的处罚惩戒力度，以运动员的身份来思考这件事，杨扬感慨，反兴奋剂要从教育做起，“让他们了解反兴奋剂工作，同时要有相关处罚办法，遏制欺骗。”

某种意义上，杨扬的当选，是中国体育国际话语权增强的标志，也是世界对中国反兴奋剂工作的一种肯定。杨扬坦言：“能够提名并当选，是对我近年来在反兴奋剂领域工作的一种认可。让我非常骄傲的是，中国近年来在反兴奋剂工作上取得巨大成就。”

从国际奥委会到WADA，杨扬一直活跃在国际体育界的前沿，用她的行动展示着中国体育这些年来来的巨变风采，用她的坚持为中国体育争取更多的话语权。杨扬表示，中国发展到今天应该有这样的胸怀去发挥中国人的影响力，帮助反兴奋剂工作在世界范围内更好推动。

本报记者 厉苒苒

记者手记

今日立冬，秋阳暖人，冬天的脚步也不远了。而在东方明珠脚下，一片洁白梦幻的冰场也即将出现——这是冰飞扬星空冰场的第二年，开业时间也整整提前了一个月。这冰场，是杨扬的一个梦想，是上海在冬天的一处梦幻景致，更是杨扬为上海冰雪运动埋下的一颗希望种子。

杨扬的身上，有着太多头衔。看着她朋友圈，你会发现她的脚步始终不停。若非真心热爱，很难在这样高强度的工作之下，依然保持如此灿烂的微笑。熟悉她的朋友都笑称，“杨扬真是女超人。”

记忆犹新的是，去年在冰飞扬冰场边专访杨扬时，她对未来的那种踌躇满志、信心满满——说起国际奥委会、WADA的国际

女超人

事务抑或北京冬奥会、飞扬冰上俱乐部的工作，她都如数家珍，侃侃而谈，眼睛里放出光的模样，格外耀眼。

过往的运动员生涯是人生辉煌的开端，杨扬的成长之路，给现在的中国体育明星提供了一个优秀的转型范本。人生的下半场，在继续拼搏之下，丝毫不逊当年。

眼界决定胸怀，这些年，在国际体育事务上的成就，也打开了杨扬的眼界和心胸，让她意识到外面的世界有多么精彩。在更前沿的国际舞台有一席之地，杨扬的成功也为中国体育打开一扇对外沟通的窗户。让世界更了解中国，让中国的声音在世界响亮，这正是中国体育历来追求的目标，也是“超人”杨扬一直所追求的。 厉苒苒



杨扬参加WADA体育展示活动
杨扬与WADA新任主席班卡一起接受采访

杨扬退役以后

1999年 杨扬当选为国际滑联运动员委员会委员。2016年，杨扬以高票当选国际滑联第一理事。

2010年 杨扬当选为国际奥委会委员，成为继何振梁、吕圣荣、于再清后，第4位来自中国内地的国际奥委会委员。在这期间，杨扬曾以国际奥委会道德委员会委员身份，参与有关俄罗斯兴奋剂事件调查。

2017年11月 北京冬奥组委成立运动员委员会，杨扬当选为主席。过去这两年，杨扬时常往返上海、北京两地，为北京冬奥会的筹备建言献策。

今年5月 杨扬被提名为世界反兴奋剂机构(WADA)副主席，11月7日在波兰正式当选。在此之前，她从2005到2013年担任WADA运动员委员会委员。



本报记者 厉苒苒

上海队出征衢州智运会 世界冠军带着娃娃兵

今晚，第四届全国智力运动会将在浙江衢州揭开帷幕。上海代表团已于昨日开赴赛场，此次上海队共有126名运动员参加围棋、象棋、国际象棋、桥牌、国际跳棋和五子棋6个大项全部57个小项的争夺。

本届智运会的精彩激烈，提前进行的国际象棋男子团体快棋和个人赛就已充分展现。拥有国际等级分排名前三选手丁立人的浙江队未进入团体赛四强。决赛中上海队依靠加赛“突然死亡”的快棋，险胜江苏队蝉联男子团体冠军。个人赛丁立人未能夺冠甚至进入前

四，决赛中北京队的余泱漪同样依靠加赛“突然死亡”的快棋，才力压山东队的卜祥志卫冕冠军。接下来的10天里，更多棋牌项目的明星选手将陆续亮相，掀起智慧风暴。

国象男队开了个好头，为上海队摘下本届智运会首金，也为其他项目增添了信心。国象女队选手、女子世界冠军居文君表示，希望将这份好运延续下去，“明年1月我将迎来俄罗斯青年棋手卡尔亚奇金娜的挑战，卫冕自己的棋后头衔，参赛本届智运会也是一次很好的备战。”

出征此次智运会的上海队中，专业选手只占1/4，另有1/4是公务员、企事业单位职工，剩余一半均是来自大中小学校的学生。其中，最小的选手不到10岁。

本届智运会的举办时间恰逢中小学期中考试，为了让小选手们安心备战，为上海争得荣誉，同时不拉下学业，他们所在的学校对孩子的个别情况及时做了调整。五子棋队选手、来自徐汇区西南位育中学的张欣怡透露，“等回来后，老师会给我单独补课。” 本报记者 张建东 金雷

雄风一号 关爱男性健康

——七天服一次 放心 可信 服用方便 吸收好

雄风一号源自中国台湾，其主要成分鱼胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、黄精、牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸等优质原材料黄金配比，采用现代萃取技术，精制而成高浓缩男士营养品。经专业UCGS检测机构检测，是放心、可靠的男性健康产品，按周期服用感觉更好，本品携带方便服用方便一吸收快，自上市以来深受广大男性朋友的青睐！雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次，早晨饭前用温开水或牛奶送服，一盒可服一个月，三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”（同品同规格）优惠活动。

全国免费送货，货到付款 深圳全球泰米科技 广告

郑重承诺 本品严格遵守国家相关法律法规，诚信经营，绝不添加任何非法添加物质，如有违背，售价100倍赔偿，欢迎社会监督！

上海专卖店地址：黄浦区武胜路479号（盈谷贸易有限公司 近威海路）

咨询订购热线：**021-36508932**
187 2136 3080

宝山区：德钦药房(同泰北路150号)，惠仁大药房(一二八纪念路680号)，杨浦区：黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂)，浦东区：利津路453号(静月星大药房)，上南路3521号(卜蜂莲花二楼服务台对面雷允上专柜)，闵行区：罗秀路1541号(东升药房近镇西路)，静安区：场中路3272号(上海寿益大药房)。